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Exelcice I

L'æpac+ ert rappoité à u repire crtLe*orné {., i tl ia). Dæs une régien de Pespace.aurerrr de .O rùgae .un c&aop élecnostatique
uniforme E=E*ï avec E'-2103V/m. Un ptotor se déplace du point A (-2, 1, -3) * B (6, t, -2) puis en C (-4,2, 4> (uniré cst le cm)
L C"lcil.'letravaildela&rcc éle.tæ^tatique lors.du.déplaccoentdeA.co Brde B.enC.ct.dc AenC
2- Quelle sont les vryiations dénergic potentielle du q.stème pmtor dans le chanp électrostatiquc dans chacun de ces cas ?
3- I* ptoton .ear à P,érat e renfuence -rlucnd il,c.st en O. Que.llc ,est eon Énergic potenlie.lle -en A ? En C ?

'1- Même question si Pétat de référenc,e est en B ?
Exercice 2

Dew plaqucs plane werticelæ A ct B sont distaûtes de d- soit Ya - vn la Âd.p entre cæ pteques.
1. Domer læ caractérietiquee dr væteu chmp élecnique qui Ègne entre A et B.
2. Quel est le potentiel en un point M6 situé à la distance xn de la plaque A ? On précisera la référence
choisie-

2. Une partic'ule de cherge q æt plecée en Mç Docrner l'o<pressior de f énergie po cntieltre
électrostatique du systène (plaqueschæge), On préciscra l* référence choisie.

4, Cette pæti<ule est in ion lithium Li+ {e 4æse m, il cntre en Mo avec une witss Ç pruallèle aux pl,equs.

4.1 Quelle *t la charge de fion ? Montrer que son poids est négligeable devmt la force électmstatique qu'il subit.

4.2 En appliqumt la conecryadon d.e lténergie du système (plaques-charge), ûouwer la dation qui erciste entrc la vitessc iasern&rnée V de

fion et sa distance x à laplaque Â

4.3 Ltiæ eor* éu chæg c ua point S *itué à ùa€ distûôæ -:6 àe {a plaquc A- C*lculcr la-valerrr dc la"vkesre de ltioa ea ce point

Données:Y1-Vs=50f l )Vid=2m;x0=2p61m;m=10,maakgi .=1r6.10-1eC;V62p.10sm,s-1 ; :<s=0r5cm,
Exercice I

On coasidère le dipôle électrique suivmtpour lequel on doane:at = -qs =10-loC; AB = I = 2 mm;

d=4cmetd=T)o.

Iæe chtgee électiques pmctuelles sont plæéæ au.strémités A et B dune tige .de longueur L Cettc

tige est mobile autour dm schorizontrd, confondu en O avec le médiatricc de AB. Ce dipôle est

placé entte les 4maturc plmcs et.horizontalæ dun condensateur, fistantes de d et telle*

que Vp -Yp = 10&)V.

L Rcprcduirc le echéma et nommcr lG amâùrres N et P ainsi que leur signe.

2. Donnq les cûactédstiques du ch*mp élætdque È à Pinréricure du condensateur.

3. Montrer gue ce dipôle est soumis à m couple de forces électriqucs et calculcr Pinteasité

commune de ces forces.

4. Calculerle moment du couple de 1o1665 sia3i flffini.

@3
Deru< plaquee nétalliques werticalæ .A. et B paallètes sort distânres de d = 10 m. Iæ long de la

plaque À pend ua fil de nylon de longueur I = 5 rû poraaût à son ertrénité libre une boule
rnetsllieé€ supposée ponctuelle de messe m. O n étabfit enae A et B unc terrsion IJ = Yr - Yr,

le Êl stécarte alom de la verricde dun engle a
1 Doaner Pexlrcssion dc la chage q portée pat l,a boule en fonction de m, 4 U, a et g
2. Donner Pexpræsion du traveil de la forcc électrique los du déplacment précédent m fonction de

9r 4lrU eta.  Calculercetravai lpourr  U = 1000Y; B= 10 m.s-z 1m =0150 g etd = 3Oo.

3. Or enlève le fil de nylon et la boule. La ùd-p eotrÊ A et B rste inchangée I il en est dc nê.me de

ltécartmmt dee plaques. OX cst un axe perpendiculaire ro deu plaques . On rclie B an sol par
Itinteto€diaire dtme prisc de tcre. E:qrriner en foncrion:<, le poteatiel Vs en 'n point M de OX

situé entre A et B. On pose OM = x

ExerciceS

IJn feisceau homo-in{{qa. dtélectrons pénètre entre lcs plaque A et C dm oscitloscope (figue 1)

.av,ec .ure vite*rc Y,o = l07m/.ç.. L* longueur des plaquse .çg 1 = l0cq, lcur éce-r.tc.m. ,e.n.t .{ = {s.
1) Iin I'absmce de chæp élec.uique, lc faisceru wrt des plaques
pr le point fI sms dériation. Inrequ'on étrbtt €ntre À er C uûe
ddp U1ç, le faisceil est dévié et sort pr le point S tel que
SH = 89m- avæ uqs viteese Y. Quçlles sont lcs signes des
charges portées par A et C ?
2) Calmler V sachant quten valeur absolue lâ tension ente les
plaques est dê 4OV. Qrre pensez-vous du résultat ?
3) Quelle eeÉit lâ vileur de le vitesse en A ri on iniectait les électons
entre lee pleques s6mms in,liqués sur lc figæ 2

4) [,a traiectoire OS de élætrons daas le chmp (figure 1) est rrn€

branche de puabole. Ala sortie du chmp certr treiectoire €st ure

droite dont lc support paÉrc pr I milieu de Ofl. Un écrm et placé àmedistmceDdupoint  I .
Celoler la dâriation y = OÉF du faisceau-
.Oa dæ: D = 45c4, æ de Pélecæea ; s = t.l$:lKgcrchrge de f.electôa: € = 1r610-!e
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